

原文回放

6月25日,中国企业家俱乐部代表团正式开始在法国的访问。上午的第四届“资本峰会”吸引了近千名中欧政、经、商界人士,开启了中西方商界领袖对话的“双车道”。

他呼吁加强欧中之间的战略伙伴关系,通过谈判解决分歧;奥朗德承诺将致力于建设更加紧密的法中全面战略伙伴关系,继续战略对话和经济对话,并注入平衡经贸关系、加强人文交流等新内容。

林公参、朱京参赞等参加了与中国企业家的会面和欢迎仪式。在与中国企业家单独座谈时,奥朗德表示法国是欧盟的门户和重要市场,因此它应是中国企业投资的首选目的地。

事长冯军提出,中国企业将在世界各地设立展示中国名牌的“旗舰店”,在法国的地点就选在香榭丽舍大街。奥朗德对此非常赞赏,认为这是一个“双赢”的构想。

奥朗德表示,中国企业家正在欧洲寻找先进技术和新的市场,中国需要欧洲,欧洲也需要中国,欧洲需要中国快速发展带来的动力,中国需要欧洲的先进技术来开拓明天的市场。

(摘自《欧洲时报》)



加小区邮箱 现排华字句

王咏瑜

加拿大万锦市7号公路第9街一个公共邮箱6月24日早发现写上“不要再有中国人”的排华字句。约克区警方现已跟进调查。

约克区警方现已接手调查此事。奥尔特曼警长表示,一般来说,涂鸦可分两种:一种是图案或人名;另一种则是针对某一个群体或族裔而发出,可能牵涉种族歧视成分。

当发现涉及种族歧视或诋毁语言的涂鸦后,警方会派人到场将涂鸦拍摄下来,以及收集指模,希望帮助锁定嫌犯身份。

警方同时会到附近地区检查,视察是否有其它地方出现同类型的涂鸦。警方也会向附近居民取口供,查问是否有人目击涂鸦事件,以及查看安装在附近民居的监控录像,寻找线索,包括锁定事发时间。

奥尔特曼解释,现阶段很难判断事件是纯粹出于恶作剧,抑或是故意歧视。通常在一个地区出现多处侮辱性的字眼,显示事件涉及种族歧视居多。

警队中属下一个多元种族仇恨罪案组,专门处理种族歧视的案件。遇有涉及种族仇恨的事件,会先由一般警员搜集资料,再转介至多元种族仇恨罪案组跟进。

至于被涂鸦的邮箱当警方完成拍摄工作后,便会清理。居于此区的加拿大人萨拉表示,她迁入该区已有廿年,居于区内的华人不算多,今次是多年来首次出现反华字句。

她觉得,只要排华字句并非重复在区内出现,涂鸦只是个别事件,并非有人刻意针对华人。(摘自加拿大《明报》)



法国张开双臂迎中国企业,

为啥

本报记者 王丕屹



记者手记

中国企业家访法,成了近日法国媒体的焦点。费加罗报发表专稿称,本次访法代表团中没有中国政党和国家的领导人,尽管如此,法国和比利时以及欧盟都将以最高规格的“红地毯”来接待他们,这样的“接待规格”还是少见的。

最重要的原因有两点,一是,法国经济状况堪忧,希望有来自中国的投资,为经济注入活力;二是欧盟与中国的光伏产业贸易战尚未妥善解决。

法国期待这些大老板的投资。访法企业家是中国市场经济的代表人物,包括柳传志、马云和俞敏洪等,个个都是在中国国内响当当的人物。

时该税率将升至47.6%。中国政府也明确表示,此事涉及中国重大经济利益,如果处理不好,不仅会严重损害中方利益,也必然会伤及欧方利益,影响中欧合作大局。



日本

儿童贫困法 低保华人或受益

郭桂玲

为防止出身贫困的儿童成年后也陷入“贫困恶性循环”,近日,日本参议院一致通过了“儿童贫困对策法”。该法案规定,日本政府有义务制定儿童贫困对策大纲。

大纲将明确规定贫困家庭儿童的升学率等指标,并加入改善贫困儿童升学率的对策。此外,各都道府县将制定事业计划,全力以赴对贫困儿童实施教育援助。

该法案由议员立法,由日本政府成立的“儿童贫困对策会议”制定大

(摘自日本新华侨报网) 题图:放学回家的日本小学生

美国

新移民孩子 异国扎根路艰辛

张敏毅

新移民家庭常有未成年子女,小则是三五岁,大则高中青少年,适应环境过程颇为艰辛。

亚凯迪亚的孙太太是上世纪90年代的中国移民,有3个子女。3个孩子都在美国土生土长,最大的女儿12岁,最小女儿才5岁。

小儿子和二儿子刚开始的学校生活比较困难,在学校也曾感到孤单、恐惧,不愿与人讲话,甚至曾厌学。

赴美多年的陈太太是全职主妇,每天下午定时去学校接孩子放学。听儿子说班上新一位刚从中国来的男生,数学成绩特别好,但英文完全不会。

也有中国新移民家庭的孩子很快就逐渐融入,与同学打成一片。杨女士回忆两年前带着4岁、11岁、14岁的3个儿子移民美国,在哈仙



达冈安家。

由于大儿子性格开朗,外加出国前在国内念过外语学校,英文基础好,很快融入班级生活。

小儿子和二儿子刚开始的学校生活比较困难,在学校也曾感到孤单、恐惧,不愿与人讲话,甚至曾厌学。

杨女士欣慰的表示,二儿子在学校已经能做翻译了,为他比来的还要晚的中国新移民家庭的孩子作翻译。

杨女士表示,最初阶段一定会面临各种困难,但只要家长给予鼓励和适当的指导、教育,孩子一定可以早日融入新环境。

(摘自美国《世界日报》) 上图:杨女士的3个儿子经过两年适应,已经顺利融入新环境。

观点

旅西华人

直呼

“撑不下去”

劲鹤



这样,华人一撑就是四五年,在这四五年的时间里,西班牙经济经历了严重的萎缩。由于西班牙失业问题非常严重,导致市场环境恶化,民众购买力大幅下降。

尤其是在去年西班牙政府发起的“皇帝行动”后,税务部门和海关也加强了针对偷漏税等方面的打击力度,处罚力度也是空前的。

一位在2012年回国的侨胞说,自己在那里已经生活了3年,并且拿到了硕士学位,曾几何时西班牙是他最喜欢的地方,这里有美丽的风景和热情的人民,但是现在的生活实在是太累了。

(摘自西班牙欧浪网) 题图:西班牙马德里华人超市 资料图片

在2008年下半年,美国次贷危机引发了西班牙经济连锁反应。1997年以来疯狂增长了200%的西班牙房地产行业在一夜之间崩溃。

随着危机的扩大,当年出现了大量的“断供”现象。对于贷款投资房产的投资者,房地产价格下跌使得手中房屋无法出手,不断亏损又难以如期支付按揭贷款本息,这样一来就只能让银行收回房子。

西班牙政府承认西班牙正在进入金融危机,但是却自信满满地表示:“危机是可以控制的,政府有能力战胜危机,西班牙经济危机将在一年内过去。”

对于西班牙所面临的危机,生活在这里的华人始终抱着乐观的态度,天性老实的华人始终相信政府所说的话,大多数华人也始终觉得西班牙经济危机将会很快过去。

前两年,几乎所有的华商都感觉到了沉重的压力,感觉到生意比以前几年下降了很多。但是对于未来,大多数的华人都抱有很大的希望,认为危机是暂时的。“再撑一撑就好了。”这也是华商说的最多的话。就